

露天烧烤“撵”不动 可以“请进来”

本报记者 贺贺喜 通讯员 荆春

当下,全市正集中治理占道露天烧烤。惯常做法,简单点说,就是“撵”。但突击容易,巩固难。因为,不少商贩靠摆摊生活,市民也有消费需求。
有没有两全之策?有!金水区北林路办事处执法中队改换思路,变换战略,化“撵”为“请”,主动帮花园路上的占道烧烤商贩找门面房、指导安装油烟净化器,退路进店合法经营。
记者采访发现,烧烤摊进店真正实现了“退一步海阔天空”,生意非但未受影响,反而因进店后经营更加干净、卫生吸引了更多食客。

场景

无须东躲西藏 每月稳赚七八千

昨日下午6点,花园路渠东路交叉口向北不远的同盛祥饭店门口,几位食客正在门口排队买吊炉烧饼。身着白色工作衣、头戴雪白厨师帽的张圣华夫妇俩在玻璃橱窗后一间10平方米左右的门面房里,正起劲地揉面。门面房内安装有空调,烟机和水电齐全,地面墙壁瓷砖光洁明亮。
“烧煤烟大,现在俺俩的是环保机制炭,虽说每天多花20块钱左右,但一点烟都没有。”张师傅夫妻是商丘人,打烧饼30年,一直都是推着小车沿街卖,这还是头一回告别“游击队”进店经营。俩月下来一算账,老张乐了:“挣的钱比在路边多,进店打饼卫生干净,老百姓吃着放心,回头客特别多。”
个儿大芝麻多的吊炉烧饼一个能卖两块钱,每天三四百个烧饼,扣除成本、水电费和2000元

房租,两口子一个月妥妥地能挣七八千块。
“以前在路边做生意是‘刮风下雨不能干,撵来撵去心里烦’,现在再让我去路边摆摊,俺都不习惯了。”张师傅边卖烧饼边呵呵笑着说。

声音

“路边烧烤不卫生,将来肯定没市场”

老张隔壁是小杨烧烤屋,也是退路进店经营户。
屋内同样干净整洁,摆着放置新鲜羊肉的冰柜,不锈钢的烧烤炉,架子,崭新油烟净化器和直通室外房顶的排烟管道把果木炭挥发出来的淡淡油烟直接抽出室外。
小杨给记者算账,用数字说话:“油烟净化器加上烧烤设备,一共花了7000元,但饭店里环境好,肉串价格要比地摊高,现在刚刚开业,收入还不错。”小杨说,下决心进店经营,他看中的是未来的发展,“现在人越来越注重健康,路边烧烤不卫生,将来肯定没市场。”

建议

为了您的健康 请到正规夜市

“以前,小杨和老张的烧烤炉、烧饼摊就摆在饭店门口的人行道上,旁边还有卖烧肉串的,从下午到半夜烟熏火燎,又堵路又污染环境,居民没少投诉。”北林路办事处执法中队负责人说。
自我市开展占道露天烧烤集中整治以来,改造(有烟变无烟)露天烧烤摊点、引导摊主进店经营,北林路办事处成了金水区“尖兵一号”。对愿意进店的摊主,执法中队与办事处都大力支持,协助商户做好找门面房、改装油烟净化装置等工作。
北林路执法中队负责人也通过记者向爱吃烧烤的市民发出呼吁:为了自己和家人朋友的健康,请选择正规的夜市消费。他向“吃货”们推荐说:“比如福彩路、经三路上的大城小爱、非凡夜市广场等夜市都是不错的消暑纳凉场所。”

推进三城联创 改善城市环境

卫生消防督察发现问题不少

本报讯(记者 宋建巧 实习生 崔盈盈)1日,副市长吴忠华带领市单位院院整治督导组,对我市单位、社区、学院环境卫生及消防安全管理情况进行督导检查。
督导组首先来到原二环路水果批发市场后的一家集贸市场。该市场门口露天堆放着一片生活垃圾,且未通过消防验收,多家商户违规使用液化气罐。随后,督导组又来到金水区王府坟村、西彩社区,惠济区王砦壹组居民区、郑州荏源机械制造有限公司、中华园小区和东赵村临时安置点,检查中发现,不少单位不同程度存在生活垃圾未密封、未及时清运,私拉乱搭电线,楼道口杂物、易燃物堆放等问题。
吴忠华要求,下一步各成员单位要做好“四抓”:抓排查,以排查发现问题;抓整改,结合自身职能,重点突出共治顽疾;抓督察,对于此次发现的问题,相关单位要在一周内整改,再次督察仍未整改到位者按规定惩处;抓网格,依托网格建立长效机制,真正把责任下沉到基层,将问题解决在基层。

社区物业联手 整治环境卫生

本报讯(记者 李月琳 通讯员 杨华)近日,管城区航海东路街道办事处果树研究所社区联手正商物业,对新蓝钻E区、F区周边环境卫生进行集中整治。
新蓝钻E区、F区都是新建住宅小区,周边经营商户云集。尤其是新蓝钻F区,是一个正在入住的小区,许多经营商户正在进行装修,由此产生了大量建筑垃圾。一些装修人员将建筑垃圾堆在少人经过的角角落落里,还有一些建筑垃圾在清运过程中出现了沿途撒落。果树研究所社区网格工作人员在日常巡查中发现这一情况,立即与负责两个小区物业服务的正商物业取得联系,联手开展环境卫生整治行动。
接连两日,果树研究所社区和正商物业派出人员,社区及物业负责人带领,社区党员志愿者服务队参与,集中清理小区周边各个卫生死角,并向周边经营商户发出倡议书,督促动员他们配合参与全市创建工作,共同维护公共环境卫生。经过共同努力,新蓝钻E区、F区周边环境卫生有了很大改观,部分破损的绿化带也得到了及时修复。这一行动也带动许多经营商户主动加入到创建工作中去。

为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

网格面对面 当场解疑难

新安路办事处以网格为载体践行群众路线
本报讯(记者 朱华)上街新安路办事处以网格为载体,立足区域特点,深化双基建设,创新开展“网格面对面”活动。通过“排查问题——分类梳理——研判分析——直面解决——跟踪督察”等流程深化条块融合,整合网格内资源,让职能部门直面群众问题,解答群众困惑。
“网格面对面”活动开展后,新安路街道办要求二三级网格长对居民基本情况和工作资源准确掌握,对网格内信访稳定、安全生产、基层组织建设和公共服务四个方面问题做到“基本情况清”、“人员类别清”、“区域设施清”、“隐患矛盾清”,并将群众反映的问题梳理汇总,及时上报。
办事处将上报的问题进行梳理归类,分别交由社区(村)、街道办职能部门和相关职能部门及群众工作队,限期办结。尤其职能部门,在“网格面对面”活动中直接面对群众,现场办公、答疑解惑;如不能现场办结,需承诺办结时限,接受群众监督。同时,办事处每周还召开研判分析会,将走访摸排中发现的重点、难点问题进行分析研判,明确责任主体。研判会中,还邀请“两代表一委员”全程参与,广泛征求意见和建议,力求问题解决合理完善。
依托“网格面对面”活动,新安路办事处建立了双向列席、共驻共建、周例会点评、奖惩考核、现场答疑解惑等五项机制,实现了条块融合,更重要的是为职能部门和群众的面对面交流提供了平台。同时,街道办还完善跟踪督察,确保工作实效。
目前,“网格面对面”活动已开展4期,共发现问题227件,办结100%。依托活动开展解决中等难度问题28件,其中当场解决16件。

本科二批全省增招2733人

本报讯(记者 王红)昨日从高招录取现场传来消息,今年本科二批543所院校共录取新生117875人,其中,文科34455人、理科83420人,本科二批文、理科共增招2733人。
省招办新闻发言人陈大琪介绍,今年本科二批录取7月25日启动,7月31日结束。共有543所省内院校参加录取,原计划招生115142人。其中,文科计划招生33502人,理科计划招生81640人。本科招生计划数和招生学校数是本科录取批次中最多的一批。由于河南生源良好,部分二本院校在我省纷纷追加招生计划,最终共录取新生117875人,其中,文科34455人,理科83420人,文、理科共增招2733人。
省招办提醒考生,升学志愿是考生意愿的体现,也是考生对录取院校

“传统风”民俗演示

昨日是农历七夕,当天下午,来自全国各地的近百名汉服爱好者欢聚郑东新区,演示传统礼仪、“投壶”等七夕民间游戏。
本报记者 丁友明 摄



温馨浪漫度七夕

“现代派”万人相亲

本报讯(记者 宋建巧 实习生 崔盈盈 文/图)昨日,一场“万人闪约”七夕相亲会在锦艺城购物中心广场举办。
现场精彩纷呈的活动引来众多单身男女的热情参与,通过爱的寻宝、8分钟相亲等环节,逐渐增进彼此的了解。在活动现场13米长的爱情许愿墙上,众人纷纷写下自己的爱情宣言。而“急速换位”主题活动,更是将现场的相亲活动引到高潮,人们在人群中寻觅心中的另一半。



好丈夫24年照顾瘫痪妻不离寸步

本报记者 高凯 通讯员 王保建 刘桂阳 文/图

“少来夫妻老来伴”。道理虽然简单,但真正做到一对相敬如宾、患难与共的伴侣是一件很不简单的事情。今年74岁,家住新郑市的黄遵仁和老伴赵松银是一对令人羡慕称赞的模范伴侣。赵松银老人瘫痪在床24年,黄遵仁不离不弃地为她喂饭、擦身、梳头、泡脚、按摩、拾掇大小便……近年来,他带妻子游览近10座城市,用坏了3辆轮椅。
昨日,记者来到黄遵仁家中,一脸平和的黄大爷正给老伴泡脚。“她的脚不能走路,活动少了,怕肌肉萎缩,大夫说藏红花活血,我就天天给她泡泡、揉揉。”老伴坐的沙发后贴着“责任”两个字,黄大爷说:“这两个字时时提醒着我要有责任心,与妻子患难与共。”
黄大爷和妻子结婚52年。结婚时,他工资低,家里穷,结婚时穿的衣服都是借来的。但是,老伴不计较、不嫌弃,嫁了过来。婚后,黄遵仁工作忙,无暇顾及家务,赵松银毫无怨言,除了家务,还要完成生产队的任务,侍奉公婆,拉扯三个孩子,吃苦不少。虽然苦,虽然难,但夫妻二人从不抱怨,相敬如宾地过好每一天。1990年,黄大爷从



单位退休后,和妻子计划着如何幸福地度过晚年生活,妻子却患上脑中梗,自理能力大大下降。于是,黄大爷放下了一切“退休生活规划”。1995年,赵松银突发脑梗塞,一个月后,再次突发脑出血,下身彻底瘫痪。
连续的打击让黄大爷几近崩溃,但看到妻子在身边,他又重新打起精神,暗下决心:照顾好老伴,让她开心地安度晚年。

省水利厅工作组 调研新密城市供水

本报讯(记者 覃岩峰)持续的旱情对我市生产生活用水造成了较大影响,1日,省水利厅厅长王小萍带领工作组对缺水较为严重的新密市城市供水情况进行调研。副市长杨福平陪同。
工作组一行先后来到新密市白河水库、李湾水库,调研水库库容以及附近群众用水等情况,并召开座谈会了解新密城市供水现状。据了解,入汛以来,新密市部分地区出现不同程度的干旱,作为农村饮用水安全工程主要水源的机井、山泉和水库,部分出现干枯、断流或水量严重不足,已造成10多处农村集中供水工程不能正常发挥效益,约3.5万群众面临不同程度的饮水困难。为此,新密市拨出30万元投入抗旱,通过组织拉水、送水等措施,缓解山丘区人畜饮水等困难,并积极开辟水源、努力扩大浇灌面积,努力保秋收。
工作组对新密市抗旱保秋采取的一系列举措给予肯定,并表示将从政策等方面对“引水入密”等供水提升工程进行全力支持。对于当前的旱情,工作组要求新密市从建设节水型社会入手,摸清家底,对城市供水进行统筹规划;抓住重点,保证城市居民生活用水和农村人畜用水安全;充分利用好天上水、地下水 and 过境水,实现抗旱防涝两手抓、两手硬。

郑澳两地工会 开展文艺交流

本报讯(记者 王红)昨晚,澳门工会联合总会文化委员会职工舞蹈团与郑州市职工艺术团交流演出在郑举行,这也是澳门与郑州两地工会组织首次联合开展职工文化艺术交流活动。市人大常委会副主任、市总工会主席张学军,澳门工会联合总会文化委员会主任张德胜参加。
今年是澳门回归祖国15周年。澳门工会联合总会文化委员会职工舞蹈团来到郑州开展职工舞蹈艺术交流,为加强两地工会的联系与交往、推动两地职工文化繁荣发展搭建了平台。本次演出以“相约中原、舞动绿城”为主题,演出现场气氛欢快热烈,高潮迭起,掌声不断,两地演员用动听的歌喉和优美的舞姿,为郑州市民奉献上了一场高品质、高水准的文化盛宴。
下一步,两地工会组织和职工将以文化交流为契机,多联系、多交流,为促进两地经济发展、民生改善、社会稳定,做出新的努力,发挥更大的作用。

成立职教集团 “订单”培养人才

本报讯(记者 刘伟平)记者昨日从市教育局获悉,该局同意成立郑州汽车运用工程职业教育集团,集团由职业学校和汽车企业等组成,将探索中职学生培养企业定制模式。
郑州汽车运用工程职业教育集团涵盖郑州市国防科技学校、郑州机电工程学校及郑州市机动车维修行业协会24家成员单位。集团不具有企事业单位法人资格,各成员单位原有性质、管理体制、隶属关系保持不变。集团实行理事会制,秘书处是集团常设机构,办公地点设在郑州市国防科技学校。
集团成立后,将探索办学新模式,加强学校与学校之间、学校与企业之间的交流与合作。企业可以根据需求,在职业学校设置相关专业,作为企业的人才培养基地,职业学校的专业设置也将更有针对性,促进学生更好地就业。

寻找“最美导游” 您可拍照参与

本报讯(记者 成燕 实习生 王焯)记者昨日从省旅游局获悉,按照国家旅游局要求,即日起至明年5月,将在全省组织开展“寻找最美导游”活动。
按照要求,每个省辖市遴选出3至4名、直管县遴选出1至2名佼佼者,9月30日前报省旅游局监督管理处,省旅游局将对各地“最美导游”线索、材料进行分类、整理、核查,最终遴选出“河南省最美导游”候选人。同时,该局将把“寻找最美导游”活动与“全省第三届导游大赛”相结合,在导游大赛中脱颖而出导游也可优先推选为河南省“最美导游”候选人。
活动期间,省旅游局将面向导游群体开展“最美导游是怎样炼成的”有奖征文活动。同时面向社会举办“寻找最美导游·随手拍”活动。广大游客可捕捉、拍摄身边优秀导游敬业守则、热情服务的点滴瞬间。相关图片将在河南旅游资讯网和第一旅游网河南频道登载,优秀作品推荐至国家旅游局官网、中国旅游报和第一旅游网。



践行社会主义核心价值观 大力推进文明河南建设